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RESOLUCIÓN ESPECIAL QUE PRESENTA LA FAC-USO MADRID AL 
VII CONGRESO DE LA FAC-USO.

PLEX. PERSONAL LABORAL EN EL EXTERIOR

Puede ser necesario introducir el denominado “contexto PLEX” para explicar y que pueda ser comprendida con mayor facilidad la problemática y complejidad de nuestro colectivo. Con el término PLEX, nos referimos a todo el personal laboral fijo o temporal, que desarrolla su trabajo para el Gobierno de España contratado en el exterior. Esto quiere decir que los contratos del PLEX son contratos en los países donde radica el puesto de trabajo, estando sujetos en parte a la legislación vigente del país de servicio y la legislación española.
Este personal laboral, como en su misma hoja de servicio indica, está fuera de cualquier convenio colectivo siendo regulada su situación laboral por l a Resolución de 31 de enero de 2008, de la Secretaría General para la Administración Pública, por la que se publica el Acuerdo de Consejo de Ministros de 25 de enero de 2008, por el que se aprueba el Acuerdo de 3 de diciembre de 2007, de la Mesa General de Negociación de la Administración General del Estado sobre condiciones de trabajo del personal laboral en el exterior. 
Los antecedentes a la creación de la primera sección sindical de USO en el exterior nos llevan a tener que hablar del abandono y degradación del servicio y las condiciones laborales en los últimos 14 años, donde el personal laboral ha visto mermados sus derechos y su poder adquisitivo a unos niveles insostenibles, e ilegales en muchos casos, puesto que no se han realizado actualización de los salarios hasta junio del 2022 tras la huelga de 50 días en Reino Unido, secundada por los trabajadores del MAEC en este país. Los salarios bajos y nada competitivos en la gran mayoría de los países donde España tiene representación en el exterior, situándose en la línea roja de la legalidad donde existe un salario mínimo regulado o en una vergonzante lejanía de la media recomendada en los países donde no existe esta legislación, junto con las situaciones desgraciadamente habituales de abuso de poder en los centros de trabajo y carestía de medios, hace que poco a poco se vaya desangrando el servicio exterior e impide que los compañeros puedan involucrarse en su defensa, ya que es inevitable su renuncia, en una huida a la desesperada en la búsqueda de mantener a sus familias. Este hecho choca frontalmente con la realidad española, que ve como la población en el exterior continúa aumentando año tras año según los datos del INE ofreciendo sin duda alguna un servicio insuficiente y deficitario a la diáspora española, siendo motivo de denuncia por el Consejo General Ciudadanía Española en el Exterior y los diferentes CREs (Consejos de Residentes Españoles) de sus respectivos países.
A todo esto, hay que sumar la heterogeneidad del PLEX en cuanto a las situaciones específicas de cada centro y país, y la dificultad de mantener una conexión entre los compañeros que haga efectiva una lucha ordenada en la defensa de unos mínimos esenciales. Esta ha sido la gran ventaja que ha tenido hasta el momento la Administración, puesto que el desconocimiento de los derechos, la ambigüedad y mezcolanza de legislaciones imposibilita que los trabajadores puedan defenderse y reclamarlos. Todo ello es mucho más evidente en los países donde el número de trabajadores españoles es menor o inexistente, y donde los trabajadores locales y extranjeros desconocen o apenas tienen contacto con la legislación española. Por suerte, en los últimos tiempos, las nuevas tecnologías están ayudando a la creación de redes de contacto entre los trabajadores que están propiciando la organización.
En el mismo sentido, hay que destacar que las primeras elecciones sindicales de la historia del personal laboral en el exterior se producen a mediados de noviembre del 2021, no constituyéndose el Comité de Empresa o Comité Único PLEX hasta el 21 de febrero de 2022.
En este contexto y tras el Brexit, los trabajadores en Reino Unido comienzan a organizarse y reclamar: 
1. Subidas salariales acorde al nivel de vida del país y las ciudades donde se encuentran las sedes de trabajo, ya que los sueldos de algunas categorías quedaban sistemáticamente por debajo del sueldo mínimo legal. 
2. Homogeneización de salarios por categorías y puestos de trabajo, ya que se da la circunstancia que, en muchos centros compañeros con mayor antigüedad perciben salarios inferiores realizando las mismas funciones penalizando por ello la antigüedad. 
3. Inclusión en la Seguridad Social española, excepción aplicable en Reino Unido tras el acuerdo de retirada del Brexit.  
Ante la inacción de los sindicatos recientemente elegidos, los trabajadores se organizaron en Asambleas Generales virtuales, obligando a los sindicatos a ir a la huelga de la que no eran partidarios. El escaso apoyo sindical y distintas desavenencias de los trabajadores durante la huelga con los tres sindicatos, dio como resultado la búsqueda de una alternativa que estuviera de lado del trabajador y escuchase sus intereses. De ello nace la sección sindical de USO en Reino Unido el 29 de octubre de 2022 con una afiliación de 9 compañeros. 
La Unión Sindical Obrera es un sindicato independiente, plural y transparente; lo que hace que junto con la necesidad de buscar una alternativa que dieran libertad, voz y las herramientas necesarias para poder defender de las situaciones de injusticia que padece el PLEX en todo el mundo, la han convertido en la opción por la que muchos compañeros se están decantando.
La línea de trabajo sobre la que gira el proyecto de FAC – USO EXTERIOR es:    
· Crear una red capaz de sostener y dar respuesta desde la cercanía a todos los compañeros.
Parte de la buena acogida de nuestro proyecto es justamente el diálogo cercano, desde donde consensuadamente se toman las grandes decisiones. La libertad de decidir nuestras luchas y el soporte para pelear por ellas es la baza del sindicato.
· La inclusión del Plex en el Convenio colectivo único para el personal laboral de la Administración General del Estado o la consecución de un Convenio Colectivo propio para el PLEX que dote de los mismo derechos y dignidad en el servicio de sus funciones a los empleados públicos que desempeñamos dicha labor en el extranjero, evitando el agravio comparativo y menoscabo de nuestros derechos que en la actualidad sufre el colectivo en relación con el resto del personal laboral.
En estos dos puntos, se pueden perfectamente condensar los cimientos sobre los que se está trabajando. En la actualidad FAC-USO Exterior tiene un total de 30 afiliados repartidos en 5 países, Reino Unido, Francia, Bélgica, Suecia y Brasil.
    	La suma de todo el personal laboral de la administración general no acogido a convenio a fecha 18/01/2023 es de 5392 trabajadores repartidos en todo el mundo, representando USO el 0,56 % de los trabajadores. Nuestro objetivo no puede ser otro que trabajar de cara a las próximas elecciones sindicales para conseguir al menos un 5% de representatividad, que, con los datos actuales, supondría una afiliación de unos 270 compañeros. 
[bookmark: _GoBack]El plan de crecimiento está centrado en los países donde existe una mayor representatividad de la colonia española, y donde el número de trabajadores igualmente es mayor. Los datos son de enero de 2023, estando marcados en rojo los países donde USO tiene afiliación:                                                                                                                                                                                    
 Argentina                           	477.465
 Francia                               	297.142
 Estados Unidos                           192.766
 Alemania                            	182.631
 Reino Unido                       	181.181
 Cuba                                   	160.833
 México                               	155.543
 Brasil                                  	136.611                                                                                       
Estructuralmente en el exterior existe la figura del Coordinador FAC - USO Exterior y las secretarías generales de las secciones sindicales de Reino Unido y Francia. Se está trabajando en la creación de la sección sindical de Suecia y se están comenzando a establecer contactos con compañeros en otros países.
En este contexto y para dar voz, difusión y compartir noticias que afecten directamente al colectivo se ha creado la cuenta de X antes conocida como Twitter @Plex_FACUSO.
La complejidad del PLEX, hace necesario tener en cuenta a todos los actores que están involucrados y es aquí precisamente donde la FAC-USO debe seguir asumiendo el papel dinamizador que está desarrollando actualmente, garantizando la consecución de los objetivos electorales y afiliativos marcados.
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